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Κισάμου Αμφιλόχιος: Η ευλάβεια των πιστών 
βεβαιώνει ότι ο λαός μας συνεχίζει να τρέφεται 
από τα νάματα της πίστεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Κατά την εορτή το αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Φανουρίου 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος χοροστάστησε του Εσπερινού στο ομώνυμο 
προσκύνημα του, στην Εθνική οδό Χανίων-Ρεθύμνης της 
Ενορίας Κάινας Αποκορώνου, ως Τοποτηρητής της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου.

Πλήθη ευλαβών προσκυνητών, πολλοί από τους οποίους διήνυσαν δεκάδες 
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χιλιόμετρα οδοιπορούντες, εκπληρώνοντας το «τάμα» τους, κατακλύζουν το ιερό 
προσκύνημα το εόρτιο διήμερο, ιδιαίτερα την παραμονή της εορτής. Ο 
Σεβασμιώτατος επαίνεσε την ευλάβεια των πολυπληθών προσκυνητών, 
αναφερόμενος στον εορταζόμενο Άγιο

Σημείωσε δε μεταξύ άλλων: «Η ευλάβεια όλων εσάς, του πλήθους των πιστών που 
κατακλύζετε το ιερό ετούτο προσκύνημα, βεβαιώνει το γεγονός ότι ο λαός μας 
συνεχίζει να τρέφεται από τα νάματα της πίστεως μας, συνεχίζει να αντιστέκεται 
στην λαίλαπα ισοπέδωσης των καιρών μας. Βεβαιώνει, επίσης, την αλήθεια ότι 
εσείς, ο πιστός λαός του Θεού είστε η δύναμη της Εκκλησίας. Μια δύναμη που, όσο 
και αν κάποιοι, επιμένουν και εμμένουν να ‘κοντύνουν’ και να ‘ταπεινώσουν’ την 
Εκκλησία δεν θα το πετύχουν γιατί αυτό που αδυνατούν να κατανοήσουν όλοι 
αυτοί είναι το γεγονός ότι ο πιστός λαός είναι η δύναμη Της.

Εσείς, με την πίστη σας και την ευλάβεια σας, κρατάτε αναμμένο το καντήλι της 
ελπίδας και της χαράς στην ζωή της Εκκλησίας. Χωρίς εσάς, χωρίς τον λαό του 
Θεού, Εκκλησία δεν μπορεί να υπάρξει, όπως δεν υπάρχει Εκκλησία χωρίς τον ιερό 
Της κλήρο. Όλοι μαζί, Κλήρος και Λαός, αποτελούμε το σώμα της Εκκλησίας, με 
κεφαλή τον Χριστό. Για τούτο να είμαστε και να μένουμε όλοι μας σταθεροί στην 
πίστη. Να συνεχίζουμε να ζούμε και να τρεφόμαστε από τα καθάρια νάματα της 



πίστεως μας.

Να ζητάμε και να παρακαλάμε τον μεγάλο και θαυματουργό μας Άγιο Φανούριο να 
μας φανερώνει όχι μόνο πράγματα και υλικά αγαθά που αναζητούμε, κυρίως να 
τον παρακαλάμε να μας φανερώσει το θέλημα του Θεού στην ζωή μας και αυτό το 
θέλημα να ακολουθήσουμε.», κατέληξε ο Σεβασμιώτατος, μνημονεύοντας «
με σεβασμό και ευγνωμοσύνη» τον αοίδιμο Μητροπολίτη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κυρό Δαμασκηνό. «Τον σεμνό, συνετό, ταπεινό και σεβαστό 
Ποιμενάρχη σας, αγαπημένο Αδελφό κυρό Δαμασκηνό, ο οποίος επί δύο δεκαετίας 
ανάλωσε εαυτόν στην διαποίμανση του λαού του Θεού, γινόμενος φως, χαρά, 
ελπίδα και παρηγορία πάντων υμών», σημείωσε ο Μητροπολίτης κ. Αμφιλόχιος.


















